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mOrSÓLc«lt áron szárait fel.

Rendkívüli viszonyok.
Van abban valami szelíd mosolyra 

érdemes tendencia, mikor az egész or­
szág sajtója azzal foglalkozik, hogy : 
nini, a parlament munka nélkül maradt 
— nincs mivel foglalkoznia. A sajtó 
egyik orgánuma ebben valami szörnyű 
kárhozatos dologtalanságot lát, — a 
másik: azt hiszi mentegetnie kell a 
kormányt, melynek — a mi alkotmá­
nyos felfogásaink szerint — gondoskod­
nia kellett volna arról, hogy a képvi­
selőháznak foglalkozása legyen.

Egészen olyan színben állítják 
elénk a képviselőházat, mintha az a 
múltban egy szorgalmasan és lelkiis­
meretesen dolgozó és foglalkozó tes­
tület lett volna, — holott a sarki hor­
dár is tudja, hogy legalább tiz esz­
tendő óta komoly munkával nem fog­
lalkozott a magyar képviselőház, mely­
nek a nemzet még annyi hasznát sem 
látta, hogy abban bizonyos gondola­
tok, melyek- vitára adnak okot, meg­
érlelődhettek volna.

A parlamenti működés nálunk a 
giy-atarMBSKMggaaasae-iaiBggijasaB”*”"1"*  ■■■», ■mzwtaag 

TARCA.

Egy fiatal leány levele.
— Charles Foley. —

Tudod édes barátnőm, mennyire óhajt­
ja íérjhezmenetclemct az én jó atyám, ki 
még megmaradt nekem a világon s mily 
nagylelkű érzelmek ösztönzik arra, hogy 
minél hamarább értelmes, akaraterős ifjú 
védőt szerezzen a leányának, noha még java 
férfikorában van. Finom érzékével felismerte 
nagy előszeretetemet André, a leendő bankár 
iránt és Pierre iránt, a ki festő létére elnyer­
te a római dijat. Nagyazám erre medhivta 
e fiatal embereket a mi kedélyes vén saint 
blaisei kastélyukba, hogy közelebbről tanul-

-Ilegutóbb elmúlt tiz év alatt abban me- 
.rült ki, hogy : a kormányok által fel­
vetett eszméket igyekeztek minél za­
varosabbakká tenni a képviselő urak 
és az aratta a legnagyobb parlamenti 
dicsőséget, aki valami egyszerű kér­
désbe is bele tudta önteni a legvál­
ságosabb bonyodalmakat.

A prókátor-furfangosság legmaga­
sabb iskolája fejlődött ki a magyar 
parlamentben, az ország haladásának, 
fejlődésének legerősebb kerékkötője 
volt a magyar törvényhozás, melyben 
egyes pártok nyíltan hirdették, hogy 
mindegy, akár jó, akár rossz a kor­
mányjavaslat, támadni kell, mert az 
ellenzék kötelessége a — kormánybuk­
tatás.

A magyar parlamenti ellenzékek 
más kötelességet ismerni nem akartak, 
és annyira elfajult ez a politikai szel­
lem, hogy utóbb, mikor már az ellen­
zéki tábor többségre jutott, teljesen 
képtelen volt felelősség ;.ei\ett dol­
gozni, — még a saját kormányának 
sem akart költségvetést vagy indem- 
nitást adni; még a saját kormányát 
is megbuktatta.

Most pedig ez a politikai szellem 
vádolja a nemzeti munkapárt kormá­
nyát azzal, hogy nem dolgozik, munka 
nélkül maradt, nem tudja foglalkoztatni 
a képviselőházat.

A kormány most készíti el a jövő 
évi költségvetési javaslatokat. Ezekben 
a javaslatokban kell megnyilatkoztatni 
egész politikai programját. A resszort- 
miniszterek egyenkint valamennyien 
saját tárcáik érdekében a lehető leg­
nagyobb anyagi erők igénybevételére 
törekszenek ; de a pénzügyminiszter 
olyan bonyolult anyagi helyzetet talált 
az államháztartásban, hogy ezeket az 
igényeket olyan teljességben, mint 
ahogy a miniszterek szeretnék, kielé­
gíteni nem engedheti.

A pénzügyminiszter számot vet 
az állam anyagi erőivel, a resszort-mi- 
niszterek ellenben a saját tárcáik szük­
ségletét vélik legsürgősebben kielégi- 
tendŐnek. Minden miniszter a saját 
programjának megvalósítását tekinti 
nafasztnaíiannak, ’eiodázhatiannak.

Ebben a nemes versengésben nem 
könnyű igazságot teremteni, mert hi­
szen kétségtelen és bizonyos az, hogy

gém egyformán érdeklő udvarlómat. Itt, va­
lamint Parisban is, ingadozva álltam a zö­
mök André udvarias kedves, nyugodt hódo­
lata s a sudár termetű Pierre lelkes, szenve­
délyes esetlenkedése közt.

— Nos — kérdezte tőlem minden este 
jo atyám, még ma sem döntöttél ?

S midőn tagadólag raztam fejem, só­
hajtva tette hozza : — De holnap, remélem 
mégis határozói ? — S én mindig csak azt 
feleltem :

— Talán ... az ember nem tudhatja ! 
A legfootosabb elnatározás gyakran a legje­
lentéktelenebb körülményektől függ. Bevá­
rom türelemmel ezeket a >jelentéktelen 
körülményeket*  . . .

Ma reggel már kétségbe esve, hogy
mindegyre nem találkozom azzal a bizonyos

>jelentéktelen véletlennel*,  felkértem Andrét 
és Pierret, hogy lépjünk egyszer már túl 
a kert sövényén és tegyünk kirándulást a 
chanteloupi halmokra.

Es másnap átkeltünk a síkon s az 
alkonyodó nap fényéné' felkapaszkodtunk 
az egyik domb erdős tetejére, honnan szép 
világosan láthattuk a Szajna kígyózó széles 
vonalát.

Mikor már eléggé elteltem a szép ki­
látással, leültem a fűbe egy lombos akáczfa 
alatt; még pihegve száraz ajakkal, egy 
korty vízért epedve, felkiáltottam :

— Istenem, mit nem adnék maguknak 
kettőjüknek egy kis ital vízért!

— Szabad-e tudnom, hogy mily áldo-
zatra volna képes ? kérdezte André.nwnyozhassatu ez egyformán kedves és cu-

Sirolin
kapható minden gyógyrew 

tkrban.
Ara üvegenként 4 korén*.

nálat után lényeges könnyebbüléet 
éreznek.4. Skrofulás, mirigyduzzailásos, szem- és 
orrhurutos gyermekeknek rendkívül 
fontos szer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszerv! bán 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

1. A ki hosszú időn keresetül köhögés 
Mntalmaiban szenved.

& Mindazok, kik gógehurutban szonved- 
■•K Sirolin ,Rocho“ által rövid időn 
kelül meggyógyulnak.

■> Aeatmában szenvedők már rövid hasz­

Ki használjon Sirolint?
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tan utasítsunk vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co. 
Basel (Ssájcz). —------ — Grenzach (Baden)
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rendkívüli viszonyok között élünk és 
hogy tömérdek alkotás gondolata vár 
minden tárca keretében sürgős meg­
valósításra.

Már most abból kázust kovácsolni, 
hogy a költségvetést csak egy hét 
múlva lehet még majd beterjeszteni, 
csak rosszindulatú szándékossággal le­
het. Az ilyen irányú tendencia azt sze­
retné, ha a mindenáron való kormány- 
buktatási törekvés politikai szellemét | 
még egyszer és még utoljára népsze- I 
rüsiteni lehetne az országban, ha az í 
obstrukciós tudomány még egyszer fel- ■ 
ébreszthető volna.

Erről persze most szó sem lehet. ; 
Csak a legnagyobb politikai naivitás- ■ 
sál lehet most ilyesmire tendálni Ma­
gyarországon. Ma már tudjuk, mi a 
parlamenti munka, hogy mi a törvény- • 
hozók kötelessége. Ma már az ország i 
közvéleményét közjogi frázisokkal le- I 
részegiteni nem lehet és ebben az or­
szágban a kormánybuktatási törekvést 
csak azzal lehet népszerűsíteni, ha tény- I 
lég az bizonyulna be, hogy a kormány . 
nem teljesiti kötelességét, vagy hogy í 
az ország érdekeinek védelmére és i 
fejlődési törekvéseinek megvalósítására j 
képtelen.

Most azonban, mikor Lukács , 
László pénzügyminiszter a francia pénz­
piac visszautasítása után néhány hétre 
megkötötte az 560 milliós kölcsönt , 
Bécscsel és Berlinnel ; — mikor Khuen- ' 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
minden ellenkező hireszteléssei szem­
ben nyíltan kijelenti, hogy a készfize- l 
tések felvételéhez szigorúan ragaszko- , 
dik és a bankszabadalom meghosszab*̂ ’ 
bitása végett ily értelemben tárgyal; 
most, amikor a kormány a katonai kö­
vetelések megvalósítását tűzte ki cél- I 
jául és ez ügyben beható tárgyaláso- • 
kát folytat az illetékes tényezőkkel ; • 
most, mikor a kabinetben magában is | 
a legnehezebb és legmélyrehatóbb vita j

i

— Arra a feleletre, melyet jó atyám 
s maguknak mindegyike is várva-var tőlem.

Csak úgy könnyen odavetve mondot­
tam. Tüstént meg is bántam ígéretemet, de 
már későn. Kísérőim szavamnál fogtak és 
haladéktalanul utrakeltek. A feszes André 
elszánt léptekkel, mint a ki tudja, mit akar, 
hogy célját érje. A nyúlánk Pirre minden 
határozott irány nélkül, keresztül-kasul a 
mogyoró- és bodzacserjék közt.

Megbánva szeszélyemet, fe álltam, hogy 
körülnézhessek. És iáttam, hogy mig Pierre 
tüskön-bokron tör keresztül, mintegy a 
gondviselésre bízva magát, s nem törődve 
hogy az ágak megvérzik arcát, a gyakorla­
tias érzékű és ravasz szimattal megáldott 
André nyugodt léptekkel haladt lefelé a 
lankán s egy vörös fedelű ház felé irányítja 
lépteit. Ez a ház a domb iábánál volt, ven­
déglő is volt benne, melyet vidám csevegé­
sünk közben észre sem vettem, de melyre

i
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folyik a költségvetés miatt, melynek 
keretén belül a legkülönbözőbb alko­
tások fundamentumát akarják kiépíteni: 
mindent lehetne mondani, csak éppen 
azt nem, hogy munka nélkül van az 
ország törvényhozása.

Nem az a törvényhozási munka 
kell nekünk, mely tartalmatlan szónok­
latokkal és hazabeszélésekkel tölti az 
időt, sem az. mely hosszú és megfon­
tolatlanul beterjesztett javaslatokat egy 
óra alatt kritika nélkül megszavaz azért, 
mert esztendőkig marakodott már előbb 
semmi jelentőséggel nem bíró kérdé­
sek fölött és emiatt kibukott a kalen- 
dáriumi határidőből ; hanem komoly, 
megfontolt, gondos munkát várunk. 
Bízunk is abban, hogy a nemzeti mun­
kapárt és az ő kormánya ilyen mun­
kát fog végezni. Kipróbált államférfiak, 
erős tudásu és karakterű politikusok 
állanak a kormány mögött, kiknek ké­
pessége kelti bennünk ezt a bizalmat. 
Addig, mig ők a nemzet bizalmára ér­
demesek maradnak, naiv izgatók cél- 
zatos lármájával az ország lakosságá­
ban élő hitet megrendíteni nem lehet.

í
I

A parlament munkája. Ellenzéki ber­
kekből még mindig hangzik a panasz, hogy 
hol késik a nemzeti munka? 
Egy illetékes államférfiu most erről ezeket 
mondja :

A Héderváry-kormánynak, amikor né­
hány hónap előtt az ország ügyeinek intézé­
sét átvette, mindenekelőtt a választási 
harcot kellett végigküzde- 
n i e. Ennek a nagy küzdelemnek időpontja 
törvényelól^szifu munkálkodásra nem alkal­
mas. A hasznos és megfontolást igénylő 
törvényelőkészitéshez más levegő kell. De 
meg a kormány egész élete természetszerű­
leg a választások kimenetelétől függött. Meg 
kellett tehát várnia az ország ítéletét, mielőtt 
a programját magában foglaló törvényjavas­
latok előkészítéséhez hozzáfogott. Tudomá- 

a gyakorlott és élesen látó André tüstént 
szemet vetett.

Az a nagy, szeles fiú, az a Pierre — 
gondoltam magamban — keresztül fog gá­
zolni minden bozóton, bénára fogja hajszolni 
magát, a nélkül, hogy csak egy harmatcsep- 
pet is találna útjában.

Bar a >jelentéktelen körülmény*  ily 
módon mind határozottabb alakot látszott 
ölteni, s mihamarább reákényszerithetett, 
hogy válasszak és határozzak, nem mondhat­
nám, hogy azt az elégtételt éreztem volna 
magamban, melyben bizakodtam. S mikor 
láttam, hogy André bement a vedeglőbe 
le is tettem róla, hogy tovább kísérjem 
tekintetemmel Pierret, a kit elnyelt a sűrű­
ség. Merengve ültem le a fa árnyékába.

Nem tudom megmondani miért, talán 
mert kipihentem magam, vagy talán valami 
újabb szeszély következtében, de egyszerre 
elmúlt 2 szomjúságom. De hosszú várako-

|

Szereti egészségét?
I Ki ne tudná, hogy utólérhetetlcnül legjobb 

hashajtó a világhírű

PURGÓ-BHYER

i

i

______________ Vasárnap, október 2. 1910 

sunk van róla, hogy amióta a nemzet 
a kabinet politikáját szente­
sítette és többséget küldött 
be a politika gyakorlati ke­
resztülvitelére, azóta vala­
mennyi minisztériumban se- 
rényen és fönnakadás n é l". 
kül folyik a zajtalan munkál- 
kodás. Ha egy két hónap alatt reform- 
javaslatok, amelyek pedig az állami élet 
minden terén munkában vannak, az ország, 
gyűlési tárgyalásra még el nem készülhettek, 
ezért a komolyságra számot tartó kritika a 
kormányt váddal nem illetheti.

Más fontos kérdésekről köztudomású 
hogy azok megoldása tárgyalást tesz szük­
ségessé a monarchia másik államának mi- 
nisztériumával. Ha a magyar kormány e kér- 
déseknek olyan megoldását akarja hozni 
amelyben az ország érdekei meg legyenek 
óva, úgy nem képzelhető el, hogy az ilyen, 
gyakran erős véleményeltérések kiegyenlíté­
sét célzó tárgyalások az ügy sérelme nélkül 
az ó részérói pontosan úgy fejeztethetnének 
be, hogy az összeülő képviseiőház első ülé­
sében már készen találja az eredményt. A 
fődolog végre is a sikeres eredmény 
és nem a sietség vagy elhamarkodás.

Az állami költségvetést a kormány ok­
tóber első harmadában befogja terjeszteni. 
Nem akarunk most arra kitérni, hogy éppen 
a koaliciós rezsim könnyelmű gaz­
dálkodása folytán minő gondot 
és hosszú tárgyalást okoz ezúttal 
a büdzsé t á r g y a I á s a. Hanem utalunk 
arra, hogy ha egy kormány már októberben 
a parlament elé terjeszti a jövő évi költség­
vetést, úgy bizonyára elkészítette azt olyan 
időpontra, amelynél előbb technikailag el 
sem készítheti. És ha a parlament mégsem 
foghat majd hozzá haladéktalanul e büdzsé 
tárgyalásához, úgy ebben ismét csak a koa­
liciós rezsim súlyos örökségének likvidálása 
gátolja. Mert hiszen ez tette lehetetlenné, 
hogy a delegáció idejében összeüljön a kö­
zös ügyek költségvetését elintézni A Héder- 
váry-kormány ezt továbbra nem halaszthatja.

wjibwiiih mwi wyrmiwinwaroiiwki híuimb

zásban erőt vett rajtam az unalom. S a két 
ember még egyre nem jött. Azon, hogy 
Pierre sokáig várat magára, nem is csodál­
koztam; de meg nem érthettem, miért nem 
jön még André ? Már komolyan aggódni 
kezdtem, midőn egyszerre csak előtűnt a de­
rék fiú, de sajnos, a nyomában egy kis fiú­
vá), a ki egy tele kosár palackot cipeit a 

válláD. Megnehezteltem reá. Hogyan mondha­
tott le arról, hogy magára vállalja a nekem 
szánt ajándék terhét éppen abban a pillanat­
ban, midőn választásom éppen feléje for­
dult.

Midőn a furfangos ember észre vett 
engem, hirtelen szaporítani kezdte lassú lép­
teit, sőt elég arcátlanul elővette a zsebken­
dőjét s törölgetni kezdte a homlokát, holott 
fénytelen, nyugodt arcán, kemény gallérján- 
és kifogástalan magatartásán meglátszott, 
hogy cgyáltalsban nem erőltette meg magát 
Kedvem lett volna megtréfálni, de elnéző vol­
tam és elismerésem jeléül éppen már keze-
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Vasárnap, október 2. 1910. >S Z E N T E S cs VIDÉKE.
Nem tárgyaltathatja a jövő évben 
műit évi költségvetést, bármint 
szeretné is, hogy a Ház zavartalanul kezdje 
meg a jövő évi költségvetés tárgyalását, 
melynek vitája közben a Ház elé kerülnének 
a közben előkészített uj törvényjavaslatok.

Kétségtelen, hogy a jelen parlamentre 
fontos föladatok várnak. Egész munkaerejére 
lesz szükség, hogy azoknak megfelelhessen. 
A rövid tétlenséget kárhoztató honatyáknak 
bő alkalmuk lesz kielégiteni munkavágyukat. 
S akkor kiderű! az is, hogy értelmezik a — 
munkát.

Kosárfonás és fűztermelés.
A mezőgazdasági háziiparok egyik leg­

fontosabbika, egyúttal legbiztosabban jöve­
delmező is, a kosárfonás. Különösen fontos 
ez a homokon, ahoi a kisgazdák legnagyobb 
része szőlőmiveiéssel is foglalkozik. A kosár­
fonó báziipar fontosságát rég felismerte a 
CsongradvAíinegyei Gazdasági Egyesület is 
s éppen ezért évenként rendez kosárfonó 
háziipar tanfolyamokat, melyekben úgy a 
gazdák, mint a munkásemberek, akik csak 
jelentkeznek, a kosárfonást megtanulhatják. 
A múlt télen is működött a vármegye több 
községében ilyen háziipari tanfolyam, melyet 
a földmiveíésügyi miniszter anyagilag segít 
s különösen a megyebeli községekben szépen 
fejlődnek ezek a tanfolyamok úgy, hogy 
idestova bővíteni kell a befogadó képessé­
güket, míg Szentesen — elég különös és 
szomorú jelenség, eddig még egy tanfolyam 
sem záru't a kívánatos credménynyel.

Ez azonban nem kedvetleniti el a Gaz­
dasági Egyesület, mely bizonyára a most 
reánk következő télen is meg fogja tartani 
úgy a megyebeli községekben, mint Szente­
sen, a szokott tanfolyamot.

Azonban nem elég a kosárfonó tanfo­
lyamot felállítani, hanem gondoskodni kell 
arról is, hogy a ki csak teheti, maga ter­
melje az ehhez való fűzvesszőt. Ugyanis ha 
a ítízvesszőt a piacon kell venni, akkor a 

!ap nélkül, kabátja rongyos- 
iobogo nyakkendővé', a gallérja 

nekem nagy 
melyben ke- 
miiy csoda 

o'y őriTt fu- 
lombból készített serleg

met akartam nyújtani neki, midőn mögöttem 
letöredező gályák zöreje és vad törtetés hal­
latszott.

Pierre egészen magánkívül, hogy ve- 
télytársa megelőzte, előrontott a sűrűből és 
felém tartott. Kai.
ra tépve, 
facsaró viz, pihegve nyújtott át 
falevelekből csavart lő csért, a 
vés, nagyon kevés viz volt. De 
volt azt a keveset is meghozni 
tással 1 S a friss 
fenekén o'y tisztának, o'y átlátszónak, oly 
kristályosnak látszott a viz, hogy nem ha­
bozhattam tovább és egy hajtásra kiittam.

Ez a néhány csepp üde viz nagysze­
rűen esett s mintegy vaiszülésre eloltotta 
szomjúságomat.

Pierre el volt ragadtatva. André, kit 
látszólagos nyugalma ellenére boszantott a 
dolog, intett a fiúnak, hogy húzza ki a du­
gót a palackokból; aztán felém nyúlva a 
vendéglő legszebb poharát, azt kérdezte tő­
lem :

— Sört, mandolatejet,citrom vizet, málna­
iét vagy pezsgőt parancsol ?

— Köszönöm, már tökéletesen eloltot­
tam szomjúságomat.

— Hova gondol I Az a csepp viz csak . . ,
— De igen, igen. Tökéletesen elég 

volt ...
— Mi történjék mar most ezzel a sok 

palackkal ? — kérdezte André, rosszul leplez­
ve el boszuságát.

— Igyon belőle maga 1
— De hiszen már én nem vagyok
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a | kosárfonó csak félhaszonra dolgozik és ket- 
| tős fuvarköltsége van. M'g ha maga termeli 
I a vesszőt, a termésből is hasznot húz és 

helyben kapja kézhez a kosárfonó anyagot. 
A fűztermelés igen hasznothozó ter­

melési ág, annál is inkább, mert a fűzfa 
olyan rossz^talajban is megterem, amelyben 
más haszonhozó növényzet nem igen dísz­
ük. Különösen kedveli a fűz a homokos, laza, 
nedves talajr, amely épp ezért a tenyészté­
sére igen alkalmas.

Varmegyénkben, Szentes határában is 
igen sok fűztermelésre alkalmas talaj van és 
ha gazdáink tudnák, hogy a íűztermelés ami­
lyen hasznot hajtó foglalkozás, bizonyosan 
nagyobb gondot fordítanának rá. Külföldön 
egesz vidékek vannak, hol a legjobb búza­
termő földeket ültetik be fűzzel, mert az 
kétszeres hasznot hoz.

Hogy milyen földbe kell a fűzest ültet­
ni, erre vonatkozólag a >N é p I a p« a kö­
vetkezőket közli:

A legalkalmasabb az olyan homokos 
talaj, mely fekete televényben nem szűköl­
ködik, továbbá olyan fehéres, tehat viz mel­
letti soványabb homok is, amely alatt 60— 

. 100 centiméter mélységben kötött agyagta- 
í laj fekszik, mert az ilyen talaj a nedvessé- 
I get alul nem ereszti át és igy a talajt sokáig 
| nyirkosán tartja, ami főleg nyáron, lartósabb 
; szárazság mellett, megbecsülhetetlen előny.

Alkalmasak továbbá a fűztermelésre a 
! homokkal kevert vályogtalajok is. Az ilyen 
j talajoknál a vályog az, amely a fölülről nyert 
i vizet tovább megtartja, a homok pedig, mig 
’ egyrészt a talajnak felső raegkérgesedését 
i megakadályozza, másrészt kedvezően moz- 
! ditja elő a gyökerek fejlődését.

A fődoiog az ilyen talajnál, hogy az 
. ültetés évében esős időjárásunk icgyen, mig 

a dugványok kellően meggyökeresednek. Ha 
; ez sikerük, akkor az ilyen talajokban tar- 

tós és nagy vesszőtermést adó füzesre tehe- 
í tünk szert.

Kevésbbé alkalmas talaj füzesre a kö- 
j tört agyagtalaj, mert ezen a talajon az eső- 
■ viz nehezen hatol le a gyökerekhez és mert 

az ilyen talaj felszíne száraz időben rende­
sen megrepedezik.

szomjas l — mondotta s végre ő is dühbe 
gurult. — Azt hiszi, azért voltam a korcs­
mába, hogy ne igyam egy kis frissítőt ma­
gam is ?

Csak nagy bajjal vehettem erőt maga­
mon, hogy íe ne kiáltsak haragomban ; fris­
sítőt ivott, mig én őt vártam. Ivott, mielőtt 
én ihattam volna I Ez volt az oka késedel­
mének, de árulója önzésének is.

Nagyon fel voltam háborodva ezen a 
szemérmetlen vallomáson, midőn Picric, ki 
végighúzta száraz nyelvét az égő ajkain, bá­
tortalanul igy szóit hozzam :

— Én nem ittam semmit és oly szom­
jas vagyok, hogy képes volnék meginni sört, 
mandolatcjet, málnalevet, ezitromvizet és 
pezsgőt egy rém/sra !

Oly megható volt ez a vallomás, hogy 
megindulástól reszketve, magam adtam át ne­
ki a kért italt,

Hazatérőben André, a bankár, nem ok 
nélkül, hallgatag volt, ellenben Pierre, a for­
róvérű művész, elfogva szerelmi mámorától, 
nagy önmegtartással fojtott el magaban bi­
zonyos kérdéseket, melyek szinte az ajkára 
tódu'tak. így reáértem, hogy elgondolkozzam 
a történteken. Midőn végre haza érkeztünk, 
nyakába borultam nagyatyámnak,ki ott várt 
reánk a 'lépcső alján és csókjaim közben fü­
lébe súgtam jól fontolóra vett elhatározáso­
mat.

— A koczka eldőlt, kedves nagyapó. 
A ijelentéktelcn körülmény, önként kínál­
kozott s választásom készen áll: André ma­
rad, m;nt volt, a bankái unk . . . s a férjem 
Pierre leszl
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Valamivel jobb még az olyan kötött 
agyagtalaj, amely alulról homokréteget tar- 

: talmaz, mert itt forgatáskor az agyag alulra, 
; a homok pedig felszínre kerül.
i A feketés láptalaj szintén kevéssé al- 
I kalmas a fűz*  ’rmdésre, még akkor is, ha az 

altalaj homok lenne ; ha ellenben a láptalaj 
i vastagabb rétegű feketefölddel, szolid tele- 

vénynyel van csikóivá, ez esetben némely 
fűzíajták, mint például a mandu'aíűz, bibor- 
és kaspi-fűz ala eléggé jól lesz a talaj hasz­
naiható.

Magasabb fekvésű homok, úgymint ho­
mokhát ík és buckák, amelyek alul is csak 
durvább kvarctalajon feküsznek, nem alkal­
masak a fűz termelésére; ellenben mélyeb- 
pen fekvő homokok, ha főleg vályog alta­
lajon nyugosznak, elég jók e célra , de tar­
tós füzest ilyen talajokon már csakis kellő 
trágyázás mellett lehet fenntartani.

Nem alkalmasak a fűztermeiésre oiy^n 
mocsaras területek sem, amelyekben a leg­
kisebb vízállás sincs mélyebben a negyven 
centiméternél, mert az ilyen talajokban a fűz­
dugvány alsó, tehát az állandóan vízbe eső 
része elrothad és "' 
talajban bocsáthat szét.

Vasúti árkok és _____ _
helyen azért láthatunk {-rosszul sikerűi, 
telepítést, mert a dugványok alsó fele folyton 
v>zben á.l. Ha ilyen talajokon akarunk füzest 
telepíteni és ilyen mocsaras területeket aka­
runk íűztermelés útján hasznosítani, akkor a 
talajt e célra különösen kell előkészítem.

Az utóbbi években, főleg Németország­
ban egészen jó, búzatermő szántóföldeket 
telepítenek be füzeseknek, — kapzsiságból ; 
mert a nemes fű? sokszor többszörös jöve­
delmet hozott a gabonánál és a kapásnővé- 
nyeknél. Ezt az eljárást csak helyteleníteni 
lehet; nemcsak azért, mert a területet a 
sokkal fontosabb kapá«növény és gabona­
termeléstől elvonják, hanem azért is, mert a 
íűztermelés terjedése és ennek következté­
ben a fűzvesszők árának csökkenése folytán 
el fogják veszíteni a kisebb gazdik kedvüket 
a fűzlcrmeléstől.

Csak ott telepítsünk tehát füzest, ahol 
erre olyan területek kínálkoznak, amelyek 
más célra úgy sem használhatók, illetve ame­
lyekben mást hasznot hajtóan term''’ni n-m 
lehet.

anyaggödröknél sok 
---- —- fuz-
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Újdonságok.
Szentes, 1910. október 2.

— istentisztelet a külterületen. Pap 
Lajos református körielkész, a folyó hó 2-án, 
ma délelőtt 9 órakor a zalotai állami elemi 
iskolában istentisztelet tart az azon lakó re- 
formtus híveknek.

— Megszüntetett önkéntesi jog. Mérv­
adó helyről értesülünk, hogy az uj véderő­
törvény a két évi szolgá’at bevezetésével a 
saját költséges önkéntesi szol­
gálatot is meg fogja szün­
tetni. A fentálló intézmény helyett a z 
önkéntesi esztendőt ezután majd 
csakis állami költségen le­
het leszolgálni. Ezzel a határozat­
tal egy csapással elhárítják azt a nagy szo­
ciális különbséget, mely eddig a jómódú és 
szegénysorsú önkéntesek közt meredt. Ezzel 
az uj intézkedéssel nem egy családapa vál­
láról a legsúlyosabb gondok terhét veszik le, 
mely a fiú önkéntesi évével anyagi viszonyai­
kon fölül követelt tőlünk áldozatot. Az ön­
kéntesek ezen uj intézkedés szerint éppen 
úgy fognak katonai kötelezettségüknek ele­
get tenni, mint a többi védkötelesek, azzal 
a különbséggel, hogy előtanulmányaikra való 
tekintettel szolgálati idejük egy esztendővel 
rövidül és hogy a tiszti rangot elérhetik. 
Hogy az önkéntesi jogot ezután csak a kö­
zépiskolák teljes elvégzésével lehet-e meg­
szerezni, több oldalról nyert- információk alap­
ján, kérdéses. Bizonyos az, hogy a magán-
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kurzusok és úgynevezett önkéntes-elökészitö 
tanfolyamok hallgatóinak erősen meg fogják 
nehezíteni az egyéves önkéntességet es a 
tiszti rang elérhetésének lehetőségét, sőt le­
hetséges, hogy ezeket teljesen megszüntetik. 
Az egyéves önkéntesekre nézve, akik a vár­
ható és valószínűleg elfogadásra kerülő ha­
tározatok után vonulnak be, az uj intézke­
dések mindenesetre a szolgálat megnehezí­
tését és különféle kisebb engedmények meg­
szüntetését jelentik, azonban tagadhatatlanul 
egészséges és józan és bizonyára megfelel a 
modern felfogásnák, mely egyenlő kötelessé­
gekért egyenlő jogot akar.

— A gazdasági munkáspénztár reformja. 
Serényi Béla gróf földmivelésügyi minisz­
ter utasította minisztériuma illetékes ügyosz­
tályát, hogy a gazdasági munkás és cseléd­
segítő pénztár reformját készítse elő. A mi­
niszter úgy akatja reformálni a pénztárt, hogy 
annak nemcsak a mezei munkások, hanem a 
kisgazdák is tagjai lehessenek. Ezzei az újí­
tással egyidejűleg a miniszter meg akarja va­
lósítani a kisgazdákra is kiterjedő aggkori 
biztosítás intézményét is. A miniszter tervé­
vel már legközelebb foglalkozni fognak az or­
szág gazdasági egyesületei is.

— Uj tanár a főgimnáziumban. Szálay 
István főgimnáziumi tanár szabadságra ment | 
és — amint hírlik — nem is foglalja el ' 
többé tanszékét a helybeli állami főgimnázi- j 
umban, mert szabadságidejének leteltével 
nyugdíjaztatását fogja kérni. Az így egyelőre í 
ideiglenesen megüresedett tanszékre a köz- ■; 
oktatásügyi kormány Schwingshakl Hugó tanárt • 
küldte ki, aki állását a főgimnáziumnál már i 
elfoglalta.

— Tüdőbeteg munkáspénztári tagok gyó- ■ 
gyitása. A sokféle kísérletek egyike, mit az 
újkori orvos tudománya tüdövészgyógyítása i 
érdekében az utóbbi években végzett, az | 
úgynevezett Spengler-féle oltás, amelylyel ; 
közvetlen közelünkben, a szegedi közkórház- ■ 
bán végeznek mostanában nagyszámú sike- i 
rés gyógykezelést. A szentesi kerületi mun- i 
kásbiztosifó pénztár egyik orvosa, Csáki 
Béla dr., — aki elméletében az Ehrlich-féle ' 
vérbaj-oltást is tanulmányozta és csak ezen ■ 
oltóanyagnak a közel jövőben közforgalomba i 
bocsátását várja, hogy az itteni prakszisában • 
gyakorlatilag alkalmazza, a múlt hét több I 
napját a szegedi közkórházban töltötte, hogy 
a Spengler-féle oltóeljárást tanulmányozza 
és gyakorlatilag is elsajátítsa, — most a ke­
rületi munkáspénztár elnökségével a pénztári 
tagok között a Spengler-féle oltásnak gya­
korlati alkalmazására nézve már megállapo­
dott. Az oltóanyagot a pénztár megrendelte 
és amint megjön, a tüdőbeteg pénztári ta­
gokat ezzel veszik eredménynyel biztató ke­
zelés alá.

— Fiatal szónoK. A helybeli evangé­
likus templonban ma Vidovszky Kál­
mán, a békéscsabai Rudolf-főgyimnázium fia­
tal vallástanára mondja a szent beszédet.

— Ne fogdosd a húst, ne kóstold a 
tejet. Megrögzött régi és tegyük hozzá, ve­
szedelmesen rossz szokás az, hogy a vásárló 
közönség a piacon és mészárszékekben meg- 
íogdossa a kimérésre kerülő húst s mikor 
tejet, tejfölt vagy túrót akar venni, ezekbe 
ujjal belekóstol. A piacon mindenki megfor­
dul, aki ott valamit elad vagy vesz, olyan 
házbeliek is élnek a piacról, amely házakban 
ragá.yos beteg van s így elképzelhető, hogy 
az ilyen húsfogdosas, tejbe, tejfölbe való be 
^kóstolása legbizonyosabb, de szörnyű ^ter­

jesztője is lehet a ragályos betegségeknek. 
A kolera ellen való védekezés az egész vo­
nalon erélyes intézkedésre kényszeríti a ha 
tóságokat. Egyike a városi hatóság e téren 
való legüdvösebb intézményeinek az, hogy 
most a húskimérő összes helyiségeket, a piaci 
árúbódékat is tilalmi felírással látja el, hogy 
a kimérésre kerülő húst a vevőknek össze- 
fogdosni nem szabad és a tejárús soron szin­
tén ti‘alomtáblákat állit, mely a tejbe, tej 
fölbe, túróba való belekóstolást szigorúan 
tiltja.

Használjon Feller-féle Fisaflui- 
<lot é« Felier-féle Flsa.pilu.Iáka.'t, 
melyeit egyedüli készítője Fel- 
ler V. Jenő udvari gyógyszerész, 
8tul)ica, Centrale 126 bz. (Zág- 

rábmegye).

I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztala­
tunk szerint fájda'omcsillapitó, gyógyító, 
gyengeséget megszüntető hatással bir, 
gyorsan és biztosan gyógyít csúzt, kösz- 
vényt, ideggyengeséget, oldalszúrást, 
szaggatást, irfluenzát, fej.- fog- és de­
rékfájást, zsábát, bénulást, szemfájást, 
migtánt, sok itt meg nem említett 
betegségtől megszabadítja az embert. 
A Feller-féle Elsafluidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonat 
vagy hüléstől eredő bajok ellen is pá­
ratlan gyógysikerrel használják. Valódi 
csak úgy, ha minden üveg a >Feller< 
nevet viseli. 12 kis vagy 6 dupla vagy 
2 speciális üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, 
hogy az emberek ezrei gyomorbajok, 
görcs, étvágytalanság, veseégés, há- 
nyási inger, rosszullét, felböfögés, puf- 
fadtság, dugulás, aranyeres bántalmak 
és különböző emésztési zavarok ellen 
kitűnő és biztos sikerrel használják a 
Feller-féle hashajtó Rebarbara-Elsa- 
pi ulákat. 6 doboz bérmentve 4 koro­
na. Óvakodjunk azonban utánzatoktól 
és címezzünk minden rendelést gon­
dosan

25—1 
Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,

Centrale 126. sz. (Zágrábmegye.)

— Analfabéta tanfolyamok Csongrád- 
vármegyében. Az Országos Közművelődési 
Tanács azt az örvendetes hirt közölte dr. 
Nagy Sándor vármegyei alispánnak hogy a 
vármegyében szervezett analfabéta tanfolya- j 
mokon jelentkezettek közül — 296 felnőtt em­
ber a betűvetés tudományából sikerrel levizs­
gázott. Köztudomású, hogy a tanfolyam a 
vármegye alispánjának ama lelkes hangú, min­
den sorában a kultúra és a magyar nép szel­
lemi előrehaladása iránt érzett nagy szerctetét 
tanúsító körlevele nyomán keletkezett, mé­

lyet Szentes város és a vármegye összes köz­
ségeinek képviselőtestületeihez intézett. — A 
szeptember húszadikán kelt átirat szerint, az 
alispán e körlevelében oly mértékben járult 
a nagyfontosságú analfabéta-oktatás ügyéhez 
hogy maga az országos Közművelődési Tanács 
sem mulaszthatta el a legmélyebb köszönetét 
és elismerést kifejezni azért az önzetlen, lel­
kes támogatásért, amelyben ez a hazafias 
és kultúrális szempontból óriási horderejű ügy 
a vármegye vezetőjétől részesült. — A vár­
megyében a következő években is folytatód­
nak a tanfolyamok. Az idei kiválóbb ered­
mények pedig a következők: Mindszenten 
M u s z i 1 Vilmos vezetése alatt sikerrel vizs 
gá2ott 31 analfabéta. Horgoson Horváth 
Ferenc vezetése aiatc írni megtanult 23 Írás­
tudatlan. Csanyteleken Hantházy András 
vezetése alatt kilencvenkét ember tanulta 
meg a betűvetést. — Sajons azonban, hogy, 
a közlőit kimutatás szerint, Szentes va­
rosban és határán — úgy latszik 
— teljesen elhanyagolták az 
ügyet. A városban Pap Imre voit a tan- 
folyam vezetője. Jelentkezett nála 30 írástu­
datlan. Az eredményről azonban e vezető 
tanító még csak be se számolt. A nagyki­
rálysági, hékédi, kistőkei tanfolyamokat pedig 
nem fejezték be.

— Milyen a vetés. A földmivelésügyi 
miniszter újabb jelentést tett közzé a mező­
gazdasági helyzetről. A jelentés szerint az 
esőzéssel beállott nagymérvű hósüiyedés, mely 
a magasabb hegyi vidékeken, valamint az 
ország északnyugati határhegységében a fagy­
pontig is alászállott, a még kintlevő termé­
nyek fejlődését és a beérést hátráltatta. A 
gazdasági munkaiatok azonban, az esőzés­
okozta helyenkénti fennakadástól eltekintve, 
általában serényen folytak. Az őszi ga­
bona neműek vetése a jól átázott és 
kellőképp megművelt talajban szépen halad 
előre. A rozsot és őszi árpát az 
ország nagy részében már elvetették és az 
uj vetések többnyire szépen kikeltek, sőt 
többfelé már szépen bokrosodni is kezdenek. 
Az őszi gabona vetését a gazdak több vidé­
ken a rendkívüli mértékben elszaporodott 
mezei egerek kártételétől való félelmükben 
későbbre halasztották. Az őszi búza 
vetése is általában kezdetét vette, nagyobb­
részt kedvező körülmények között. A ten­
geri érését a szeptember második felében 
uralkodott enyhe, száraz napok előmozdítot­
ták ; a törés és betakarítás az ország nagy 
részében folyik, sőt az alföldi vármegyékben 
sokfelé már be is fejeződött. A mutatkozó 
termés túlnyomó részben megfelel úgy a minő­
ség, mint mennyiség szempotjából a vára­
kozásnak, bár helyenkint a tömegesen fellé­
pett mezei egerek érzékeny kárt okoztak. 
Kivételt csak azok a késői és pótvetések 
képeznek, melyek a nyári száraz időjárástól 
károsodtak, sőt részben tönkre is mentek. A 
tengerivel bevetett terület kiterjedése 4.201141
ltóidra becsülhető. A legutóbb beérkezett 
adatok szerint az országban átlag kát. hol- 
dankint 11.26 mm. termés várható, igy te­
hát az ország összes tengeritermése ez idő 
szerint 48.49 millió mmázsa, A múlt évben 
41.11 millió métermszsa termett. A burgo­
nyavetések nagyobb részében a pero- 
nospóra igen súlyos kárt okozott, a gumók 
nemcsak nem érték el a kívánatos nagysá­
got, de romlásra mutatnak hajlandóságot. A 
kiszedett késői burgonya gumóin több he­
lyen máris aggodalmat keltőén mutatkozik 
a rothadás, amit az utóbbi nedves idő még
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fokoz. A késői burgonya szedése általában 
még fo'yik, de többíelé már bevégezték, A 
burgonyával bevetett terület 1.052232 kát. . 
hold lehet. A beérkezett becslések szerint j 
holdja 44 51 mm. termést ad s igy 56.84 mil­
lió mm. termés várható a múlt évi 48.96 mil­
lió mmázsával szemben.

— Tizenhét éves apagyilkos. Egy tizen- i 
hét éves siheder állt csütörtökön, apagyil- ; 
kossággal vádolva, a szegedi esküdtbiróság ■ 
előtt. Az apagyilkos fiú a nemrég várme- • 
gyénkhez csatolt Pusztamérgesről való. A 
neve : C s e r v e n Ferenc. Az a vád el- • 
lene, hogy ez évi július hónapban az apját: ’ 
C s e r v e n Andrást ölte meg kint a földe- 1 
ken. A gyilkosság napján a munkások ara- ■ 
tásközben ittak. C s e r v e n András meg a 
fia is azonképpen cselekedtek, tréfálkoztak 
vicceltek. C s e r v e n András, csak ügy j 
tréfából, nyakon ütötte a fiát. A kissé ittas t 
fiú nagyon röstelte ezt a megszégyenitést. , 
Nekitámadt ezért az apjának, dulakodás köz­
ben bicskát rántott s azzal előbb a torkába, i 
majd a mellébe szúrt, úgy, hogy az apa vé- , 
résén rogyott össze és rövid vergődés után ( 
meg is halt. A tárgyaláson a fiú azzal véde­
kezett, hogy ö nem akarta megölni az apját, 
meg ittas is volt ; amikor az apja megütötte 
elvakult, nem tudta mit cselekszik. Egyébként 
is nagyon műveletlen, vadon nőtt gyerek­
ember, tejfölös szájú tacskó a szerencsétlen 
apagyilkos. Az esküdtek marasztaló verdiktje 
után “a törvényszék egy évi és három hó­
napi fogházra ítélte C s e r v e n Ferencet, 
amelyből három hónapot a vizsgálati fogság­
gal kitöltöttnek vett.

— A honvéd orvosi kar fejlesztése. í 
Hazai Samu honvédelmi miniszter 1910. i 
szeptember elsejével a honvéd orvosi tiszti- i 
kar tényleges állományába belépő orvosdok- > 
torok részére 6600 korona tanulmányi költség 
megtérítést rendszeresített, vagyis — azok- ; 
nak, akik a honvédség szolgálatába lépnek, j 
végzett egyetemi tanulmányuk költségeit ■ 
6600 koronában megtéríti. Ezenfölül évi 1200 I 
korona ösztöndíjat adományoz egész tanul- ; 
mányuk idejére az orvostanhallgatóknak, akik j 
pályájuk végeztével, az oklevél birtokában ' 
honvéd orvosi szolgálatra vállalkoznak, úgy • 
azonban, hogy az ösztöndíj egész összege ■ 
8600 koronáig terjedhet csak, mely összeget ; 
bármely évfolyamban belépő orvostanhallgató • 
vagy szigorló orvos megkapja olyképpen, hogy 
azon összeg, mely az évi 12C0 koronával 
számítva, ösztöndíjából a tanulmányai befe­
jezése után fennmarad, az illetőknek tényle- •_ 
ges szolgálatuk alatt utólag lesz kifizetve. : 
Az orvostanhallgatóknak nyújtott további’ked- 
vezmény az, hogy a szigorlati dijakat a hon­
védelmi kormány előlegezi s azoknak, akik ■ 
kitűnő eredménynyel vizsgáznak, ezen szigor- : 
lati dijak visszatéritésés is elengedik. i

* Orvosi Igazságok. Az emberi társa- I 
dalom egészségéért és életének meghosszab- . 
bitasáért fo’ytatott nehéz küzdelmében, lég- • 
hatalmasabb és legtermészetesebb társának i 
mindenkor az orvosi tudományt tekintette és • 
mint ilyent meg is becsülte, Vakon bizott az '■ 
orvosi tudomány segítségében, holott a múlt 
század második felében egy fényes tollú és 
nagy tudasu elme tévedése kimondhatatlan 
súlyos bajt hozott a társadalomra. Az em­
beriség kezdett ideges lenni, a szélhüdések 
elmezavarok, súlyos chronikus betegségek 
ijesztő módon pusztítottak és pusztítanak 
még mai napig. Ezen tévedéssel és annak j 
helyreigazításával foglalkozik egy nemrég > 
megjelent orvosi könyv, mely a nagy közön- • 
ség részére és áldásara lett megírva, egy- . 
szerű, mindenkinek érthető, zamatos ma- j 
gyarsággal. A könyv cime >Hemopatia< 
a Vérgyógyitás és annak eredményei, szer­
zője Dr. Kovács Izsó fővárosi orvos, a már 
országszerte ismert uj gyógymódnak és gyógy- 
iránynak bátor megalapítója. Ára a könyv­
nek díszes vászonkötésben 2 korona. Minden

könyvkereskedésben és a szerzőnél kapható ! tési zavarokat, pufl’adtságot, lázas állapotokat 
akinek orvosi rendelő intézete Budapest, V. megszüntetnek a Feller-féle hashajtó rebar- 
Váczikőrút 18. I. van. bara „Elsapirulák". 6 doboz bérmentve 4

korona. Rendelések intézendök F e 11 e r V. 
Jenő gyógyszerészhez Stubica, Centrale 126. 
sz. (Zágrábmegye.)

* Azt már nem. A nyáron történt, 
hogy Barne Simon bátyánk valamivel többet 
talált magába szedni a jóból mint a mennyi 
elég lett volna, sőt, úgy látszik sokkal töb­
bet, mert oly mély álomba merült, hogy 
hozzátartozói halottnak vélték. Ravatalra 
terítették tehát, meggyujtottak körülötte egy 
csomó viaszgyertyát s aztán torhoz ültek, 
melyen már-már nagyon vig kezdett lenni 
az örökösök hangnlata, amikor egyszer csak 
elsápadt az egész társaság és sikoltozva 
menekül, ki merre lát. — A rémületet Simon 
bátyánk okozta, ki felül s aztán kilép ko­
porsójából és se szó se beszéd, odatelep­
szik az elhagyott asztalhoz felkap egy arany 
vignettás palackot és . . . alaposa meghúz­
za. E/t látva a társaság egy bennszorult tagja 
nekibátorkodik, visszaül a helyére és felo­
csúdván az ijedelemtől, de még mindig 
nagy zavarban, azt kérdi az öreg úrtól: 
*Hat bátyám uram nem hóit meg ?< Mire 
Simon bátyának nyugodtan válaszol: .Amed­
dig csak a boromat ittátok megmaradtam 
hóttnak, de már az Esterházy cognacomat 
nem hagyom az ebadta, inkább feltámadok.

— Ragályos betegségek terjesztésében 
nagy szerepe van a házi poloskának. Ha 
ezen veszedelmes férgektől alaposan meg 
akarunk szabadulni, úgy csak a Löcherer 
Cimexint használjuk, mert a Cimexinnel érint­
kező poloskák nyomban elpusztulnak, petéik 
pedig a Cimexin hatása folytán kiszáradnak 
és többé ki nem kelnek. A Cimexin minde­
nütt használható, szövetet, bútort, falat nem 
piszkit, nyomot vagy foltot nem hagy. Kap­
ható Szentesen Trajtler Zoltán gyógyszertá­
rában és a készítőnél: Löcherer gyógysze­
résznél, Bártfán 26—1

j * Globint veszek 1 Ez a legjobb és leg- 
i finomabb cipőkrém, amelyet az ifjabb Fritz 

Schulz betéti társaság Aussig a E gyárt. — 
Minden bőrt ragyogóvá varázsol a Globin 
a közönséges csizmát éppen úgy mint a leg­
finomabb! sevró cipót. A Globin páratlan 
a maga nemében, semmiféle más bőrtisztitó 
szerhez nem hasonlítható. A Globin-nal 
fáradtság nélkül pompás fényt adunk a láb­
belinek, amely fény még esőben is megma­
rad. A Globin nem piszkirja a nadrágszárat 
vagy a szoknyát. A Globin savak és egyéb 
ártalmas anyagok nélkül készül, annál több 
zsiradék van benne, amelyek a bőrt erősi- 
tik és a bőr törését megakadályozzák. Száz 
szónak egy a vége : a Giobin felülmúl min­
den más cipőfénymazl és az egész világon 
használatos. Mindenütt kapható nagy doboz- 
Kérjünk határozottan Fritz Schulz-féle Globint 
és ne üljünk fel értéktelen utánzatoknak. 

AN60L-KÓR 
lünkre fogja tenni az ön gyermekének egészségét 
ha nem tesz ellenne gyorsan valamit.

— A gyufamonopőlium előkészítése. A j 
Magyar Gyujtógyárosok Egyesületének kül- | 
döttsége tisztelgett a napokban Hieronymi J 
Károly kereskedelemügyi miniszternél He­
gedűs Lóránt dr. országgyűlési képviselő, 
a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége 
ügyvivő igazgatójának vezetésével abból a 
célból, hogy a gyujtógyárak mai bizonytalan 
helyzetével szemben kérje a kormány segít­
ségét. A küldöttségben úgy a magyarországi, 
mint' a horvát—szlavonországi’ gyujtógyárak 
képviselve voltak és szónokuk : R e i t t e r 
József kolozsvári gyujtógyáros részletesen ki­
fejtette, hogy egyrészt a tervezett foszforti­
lalom, másrészt pedig a gyujtómonopólium 
kérdésének fölbukkanása által a magyar gyuj- 
tóipar terén a legnagyobb bizonytalanság ural­
kodik és különösen arra kérte a minisztert, 
hogy addig is, mig e két nagyfontosságu kér­
dés el nem dő’, újabb gyujtógyárat ne en­
gedélyezzenek. Hieronymi Karoly keres­
kedelmi miniszter az erre adott válaszában 
kijelentette, hogy teljesen ismeri a gyujtó­
gyárak helyzetét és azt a határozott Ígéretet 
tette, hogy addig, amíg a kormány a mo- ; 
nopólium kérdésében véglegesen nem dönt, ’ 
uj gyujtógyárak alapítására nem ad engedel- i 
met és ezt a kérdést már legközelebb, a tör- | 
vényhozás elé kerülő foszfortilalmi törvény- í 
nyel kapcsolatosan rendezni fogja.

— Honnan nem vonulnak be az újoncok. ’ 
A Dunával közvetlen határos vármegyékből 
és az ezek közelében fekvő törvényhatósági 
jogú városokból az újoncok bevonulását, to­
vábbi rendelkezésig, elhalasztották. Továbbá , 
rendeletileg elmarad ezen vidékek póttartalé- ’ 
kosainak kiképzése az első honvéd gyalog­
ezrednél. A honvédelmi kormány ezen ren- í 
delkezéséböl kitűnik, hogy a vármegyénkben 
ez évben besorozott újoncoknak, valamint a 
póttartalékosoknak is, be kell vonulniuk 
október 6-án, illetve 7-én, valamint a szoká­
sos kiképzésre, katonáékhoz.

— Az egyforintos ezüstpénzek szapo­
rítása. Sokszor esett már szó arról, hogy ke­
vés az aprópénzünk. Viszont arról még töb­
bet beszéltek, hogy a koronaszámitásnak mi­
nél szélesebb körben való terjesztésére min­
dent el kell követni. Most az elmondottak 
első része aktuális, amennyiben a jegybank 
készül javítani a helyzeten. A legutóbbi fő­
tanácsülésen ugyanis az is szóba került, 
hogy a rendelkezésre álló váltópénzek nem 
elégítik ki a szükségletet az év végéig és 
igyua bank kénytelen a birtokában levő bevont 
ezüstforintokból forgalomba bocsátani. Már 
pedig ezt a külföldön kedvezőtlen megjegy­
zések kisérik és igy a magyar és osztrák 
törvényhozáson áll, hogy segítsen a hiányon. 
Ennyit mondtak a jegybank ülésén; de mond­
hatták volna azt is, hogy igy. kényszerűség­
ből legjobban megakadályozzák azt, hogy a 
koronaszámitás terjedjen. Azzal, hogy a for­
galomból kirekesztett ezüstforintosokat újból 
visszabocsátják a forgalomba.

— Értesítés. A reform, körben a könyv­
osztás hétfőn—csütörtökön d. u. 5—6-ig, a 
felsőpárton pedig : kedden—pénteken d. u. 
4—o-ig lesz. Kéretnek a tagok, hogy a ré­
gebben kivitt könyveket behozni szívesked­
jenek. A könyvtárból egyszerre 3—4 darab 
könyvnél több nem adatik ki. Olvasási idő 
8 nap.

* Fogadja meg tanácsunkat és használ­
jon valódi Feller-féle „Elsafluidot“, ha csúz, 
köszvény, rheuma, szaggatás vagy ^szúrás 
bántja, ha derékfájás fej-, fog-, ideg-, izom­
fájdalmak, bénulás, zsába, influenza, reme­
gés stb. gyötrődik. Próbatucatja bérmentve ; 
5 korona. A székelést szabályozzák, emész-

I

Scott csukamájolaj Emulsió-ja 
megszünteti az angolkórt, megerősíti a csontokat és 
egészséges husssal borítja azokat.

Azonfelül, és ez a?, amit tapasztalt szülők tel 
jes értéke szerint meg tudnak becsűin 
— semmi nehézséggel nem jár a ki 
szenvedőt rábírni arra, hogy a

Scott-féle Emulsió-t
bevegye, mert kellemes, tejfeles izo van 

A gyermek megemészti, még ha a tejtő 
undorodik is. 10
A Scott-féle Emui sió a legkiválóbbI Az Emulsió 

vásárlásánál 
a SCOTT-féle

a‘ Egy eredeti üveg ára 2 K. 10 fillér, 
^figyelembe Kapható minden gyógytárban. 

venni.



SZENTES és VIDÉKE- Vasárnap, október 2. 1910.6______________________________ ____
— Forgorvos. Kovács J. specialista 

a fogak és száj betegségeire, aki évek óta 
látogatja városunkat és itt szolid kezelésével 
közkedveltségben áll, most rövid tartózko­
dásra ismét Szentesen időzik. A jóhirü fo­
gorvos kéri mindazokat, akik segélyét igény­
bevenni akarják, hogy mielőbb szíveskedjenek 
őt Petőfi-szállóbeli lakásán fe’keresni, miután 
egyes esetekben a végzendő műtétek hosz- 
szabb kezelést igényelnek.

— Sürgönymásoló könyvek, — két kó- 
piiaval uj patent. Igen ajánlatos a baromfival 
kereskedőknek, 100 drb. blankettát tartalmaz, 
továbbá szarnia és levélrendezők, — minden 
rodának és kereskedőnek szükséges. Szolid 
árak mellett kaphatók Szilágyi Dezső könyv 
kereskedésében, Petőfi-szálloda. Nagy raktá 
mindennemű papiros és írószerekben.

13 a k t e r i u m - m e n t e s
természetes ásványvíz

ÜDIT-GYÖGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT,

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencc idűl. 
hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hu utos bán- 

talmainái kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva
Főlerakat: Auslánder Sándor cégnél. Szentes.

A magyar királyi államvasutak 
téli menetrendje 1910—1911-re

A magyar kiraiyi államvasutak vona­
lain és az aitaluk kezelt maganvasutakon 
f. évi október hó 1-től a téli menetrend 
lép életbe, mely a jelenleg érvényben lévő 
nyári menetrenddel szemben a következő 
lényegesebb változásokat tartalmazza *.

A budapest Ítéleti pályandvar bruck-ki- 
rályhidai vvnalon. A Budapestről d. u. 5 óra 
15 perckor Győr felé induló gyorsvonat 
illetve az ehhez csatlakozó, Győrről este 
S óra 10 perckor indáló személyvonat Bruck- 
Királyhidán Wien felé nem nyer csatlakozást. 
Kőérberek megállóhelyen az összes személy­
szállító vonalok megállása megezüntettetik

A ki sterenyc-hisujszállási vonalon. A 
Kál-Kápolnaról jelenleg d. u. 12 óra 30 perc­
kor Kisújszállásra induló személyvonat koráb­
ban és pedig d. e. 11 óra 49 perckor fog 
indulni és a Kassa felől érkező gyorsvonat­
hoz nem fog csatlakozni, ellenben Kisújszál­
láson csatlakozást nyer Budapest felé.

A füzesabony—egri vonalon. Az Egerből 
jelenleg d. e. 10 óra 27 perckor Füzesabony­
ra ineáló személyvonat korábban, s pedig 
d. e. 9 óra 47 perckor fog indulni, Füzesa­
bonyban a Budapest felé menő gyorsvo­
nathoz csatlakozást fog nyerni.

A Szerencs—hidasnémeti— kassai vonalon. 
A Hidasnémetiről jelenleg reggel 4 óra 56 
perckor Szerencsre induló vegyes vonat már 
Kársáról kiindulólag fog közlekedni és on­
nét reggel 3 óra 50 perckor indulni.

A budapest keleti pályaudvar—lawoncei 
vonalon. A Miskolcról d. e. 9 óra 35 perc­
kor Budapest felé induló gyorsvonat Kai— 
Kápolna állomáson feltételesen meg fog allani.

A budapest keleti pályaudvar-kassai vo 
nalon. A Miskolczról reggel 3 óra 51 perc­
kor reggel 6 óra 30 perckor és d. u. 1 óra 
5 perckor Kassára induló vonatok Abauj- 
szina rakodó helyen feltételesen megfognak 
állani.

A nagykároly—zilahi vonalon. A Zilah- 
ról jelenleg reggel 7 óra 38 perckor, az uj 
menetrend szerint pedig d, e. 8 óra 24 perc­
kor induló vonat Ziíahon csatlakozást nyer 
Dés felől.

A máramatsssziget—aknaszlatinai vona­
lon. A Máramarosszigetről d. u. 3 óra 40 
perckor induló és oda d. u. 4 óra 43 perc­
kor visszaérkező vegyes vonat megszüntet- 
tetik.

A szatmárnémeti—felsőbányái vonalon. A 
Felsőbányáról este 7 órakor Nagybányára 
induló vegyesvonat megszüntettetik.

A nagykároly — c sápi vonalon. A Csapró 
jelenleg reggel 7 óra 15 perckor, az uj me­
netrend szerint pedig d. e. 9 óra 32 perckor 
induló vonat Csapon csatlakozást nyer Nyír­
egyháza és Szerencs felől.

Az alvincz—nagyszebeni vonalon. Nagy­
szeben és Koncza között a jelenleg hetenkint 
3-szor közlekedő, Nagyszebenből d. u. 12 
óra 25 petekor induló és Nagyszebenbe este
9 óra 50 perckor visszaérkező vegyesvonat 
megszüntettetik.

A budapesti—predeáli vonalon. A Buda- 
pest-nyugoti pályaudvarról este 9 óra 35 
porckor induló gyorsvonat Magyarnádas állo­
máson feltételesen, a Budapest-nyugoti pálya­
udvarról d. u.‘k2 órakor Kolozsvárra induló 
és a Kolozsvárról este 9 óra 55 perckor Bu­
dapest-nyugoti pályaudvarra érkező gyors­
vonat Kissebes állomáson, a Kolozsvárról d. 
u. 1 óra 50 perckor Budapest nyugoti pálya­
udvarra érkoző gyorsvonat Magyarnádas és 
Kissebes állomásokon, a Budapest nyugoti 
pályaudvarról d. u. 2 órakor induló kolozs­
vári gyorsvonat l'iharpüspöki állomáson, az 
összes személyszállító vonatok — a gyors­
vonatok kivételével, Harasztos és Szederjes 
kitésőkön, a Csúcsáról reggel 3 óra 57 perc­
kor Nagyváradra induló személyszállító vo­
nat Zichybarlang megállóhelyen és végül a 
Kolozsvárról d. u. 1 óra 20 perckor Nagy­
váradra induló személyszállító vonat Élesd ; 
megálló 18 sz. őrháznal rendesen meg fognak j 
állani. í

A Püspökladány — Szeghalmi vonalon. A 
Püspökladány és Biharnagybajom között je­
lenleg minden hétfőn és csütörtökön is köz­
lekedő személy — illetve személyszállító te­
hervonat csak a püspökladányi országos vá­
sárok napján helyeztetik forgalomba.

A székélykocsárd—brassói vonalon. A 
Brassóból jelenleg reggel 5 óra 40 perckor 
Mádéfalvára induló személyvonat forgalma 
a mádéfalva—székelykocsárai vonalrészre is 
kiterjeszletik és Mádéfalvaról d. e. 10 óra 20 
perckor fog indulni. Székelykocsárdra pedig 
este 7 óra 17 perckor érkezni.

A Brassóból jelenleg d. e. 8 óra 3 perc­
kor Székelykccsárdra induló személyvonat 
megszüntetik.

A Csíkszeredáról jelenleg d. u. 4 óra i 
20 perckor Székely*  ocsardta induló személy­
vonat Brassóból kiindulólag és pedig d. e.
10 óra 56 petekor és Csíkszeredáról d. u.
3 óra 8 perckor fog indulni,

Székelykccsárdról jelenleg d. u. 4 óra 
38 perckor Gyergyószentmiklósra, és az es­
te 8 óra 40 perckor Marosvásárhelyre, to­
vábbá a Csíkszeredáról jelenleg reggel 5 45 
perckor Székelykocsárdra, végül a Brassóról 
jelenleg este 6 óra 17 perbkor Mádéfalvára | 
indu'ó személyvonatok korábban fognak in- > 
dúlni. >

A marosludas—beszterczei vonalon. A • 
Beszteiczéről jelenleg d. u. 12 óra 40 perc- » 
kor Marosludasra és a Marosludasról jelen- ; 
lég d. u.5 óra 18 perckor Nagycég—Buda- • 
telkére induló személyszállító vonat korábban 
vagyis d. u. 12 óra 17 perckor, illetve d. e.
4 óra 39 perckor fog indulni.

A mádéfalva—gyimesi vonalon. A Mádé- 
falváról jelenleg este 7 óra 9 perckor Gyi- 
mesre induló személyszállító vonat helyett uj 
vonat helyeztetik forgalomba, mely Mádéfal- 
várói reggel 6 óra 10 perckor indul és 
Gyimesre d. e. 10 óra 12 perckor érkezik.

A sepsiszentgyörgyi bereczki vonalon. A 
Berekről jelenleg reggel 6 órakor Sepsiszent- 
győrgyre induló személyvonat helyett d. e. 
8 óra 20 perckor uj vonat fog indulni, mely 
Sepsiszentgyörgyre d. e. 11 óra 50 perckor j 
érkezik, mig a Bereckről jelenleg d. u. 12 
óra 18 petekor Sepsiszentgyörgyre induló | 
vonat korábban és pedig 11 óra 40 perckor < 
fog indulni. ’

A Sepsiszentgyörgyről d. e. 10 óra 11 
perckor induló személy vonat helyett d. u. 
12 óra 49 perckor uj vonat fog indulni, mely 

Bereckre d, u. 4 óra 16 perckor fog érkezni.

Felelős szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos »Szentes és Vidéke® könyvnyomda

2080. aü. 1910.

Hirdetmény.
Értesítem az összes földtulajdono­

sokat, hogy a földek ujraosztályozását 
október 3-tól 8-ig a Derekegyházi ol­
dalon és Királyságon az első bizottság 
végezi, melynek tagjai: Báró Wim- 
mersperg Gedeon kir. becslő biztos, 
Farkas Mihály adóügyi tanácsnok és 
Pataki Imre városi képviselő, mig al­
sórét, felsőrét és bökény határrészeket 
a második bizottság osztályozza, mely­
nek tagjai: Schultheisz Károly kir. 
becslő biztos, Szánthó János birtok­
nyilvántartó és Soós Bálint városi kép­
viselő.

A többi határrészek osztályozásá­
nak ideje külön hirdetményben fog. 
közöltetni.

Szentesen, 1910. okt. 1-én.

Dr. Mátéffy 
polgármester.

Eladó ház
III. kerület Vecseriútca 1 szám alatti 

Székely-féle ház kedvező feltételek 

mellett örök áron eladó. Alku köthető 

alulírottal.

Dr. Péter Albert.
ügyvéd.

FIGYELEM!!

Alulírott azon kérelemmel fordu­
lok a t. közönséghez, hogy akiknek 
villany csengő berendezése van — 
saját költségemen egész éven át azt 
jókarban tartom, hogy soha zavar 
nem áll be, csekély évi munkabér 
mellett.

Úgyszintén uj csengők berende­
zését a legjutányosabb ár és munka- 
dij mellett teljesítem. Az egész évre 
felvállalt csengőket hetenkint egyszer 
vizsgálom és ezekért felelősséget vál­
lalok.

Szép Lajos
nyug, gépész,

I. kerület, Sszemere Bertalan-út 22.
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Iskola szezonra !
Főüzletek Szegeden Széchényi-tér és 

C-sekonics-úica.

III V 0 K
kerestetik azonnal belépésre, Dr.

FENYVESI ADOLF ügyvédi 
irodájában.

Fehérneműt, kalapot, cipőt, harisnyát, 
iskolatáskát, és minden rövidárú és 
úri divat cikkeket nagy választékban.

Olcsó szabGtt árakon

fiókja Szentesen. Kossíith-útca 2 szám. 

A. „T I lit I > <• 
cipög-yfir egyedüli elárúsitója.

I Szabó és Társa
l Most: Budapest. V., Báthory ú. 22. 

Azelőtt: Gyár útca. 26—1
| Ajánlják ugy faszén koksz, antracit 
| és barna-szén tüzelésre alkalmas 

szivágáz telepeit.

Üzeniköltséír lóex-őnlciirt körül­
belül 1 ’/j—?3 íillAx*. Le*yinesíS3!el>l>- 

iuenö jótállás. -Ái’je«r> zék iiujj-yen. 
Olcsó árak rószlctíiiEetósi’e-

j

Köhögés, rekedtség és hurut 

ellen nincs jobb a

R É C H Y- f é I e
PEMETEl í CUKORKÁUL
Vásárlásnál azonban vigyáz­

zunk és határozottan R É T Y- 
félét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata van.
I DOBOZ 60 FILLÉR, 12-1 

Csak RÉTHH félét fogadjunk el

A „Világ“ karácsonyi ajándéka, j
A »"N ilAg’< politikai napiiap , 

előfizetői közt 1910. december j 
10 én.

karácsonyi ajándékokat

kap 
kap 
kap 
kap 
kap 
kap

10000
500
200
100
20

10

kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor. 
kor.

J

í

sorsol ki. És pedig :
Egy előfizető 
Két előfizető 
Öt előfizető 
Tíz előfizető 
250 előfizető 
500 előfizető

Az ajándék nem készpénz, hanem 
utalvány, amelylyel előkelő cégeknél 
vásárolni lehet.

Részletes ismertetés a > Világi 
bármely számában.

A >'Viiag'<
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egv hónapra

Előfizetőink 
talanul kapják a 
lét.-t, mint a
mellékletét és ked 
negyedévenként 2 kor. 40 fillérért, a 
nDivat Szalon<-t.

kor.

I

Használat előtt. Használat után.

ilyen csodálatos változást 
idéz elő ti

KOLH-DULGZ
a természet legjobb agy- és ideg-tápláléka

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, vala­
mint a test minden mozgása az agyvelőtől 
függnek.

Bágvadtság. fejfájás, levertség, kimerültség 
és általános testi gyöngeség a hiányzó életerő 
jelei- Ha Ön állandóan egészséges és vidám 
akar lenni, ha egészséges idegekre és jó em­
lékező tehetségre vágyik, ha a munkát és fá­
radságot élvezetül akarja tekinteni, ugy szedjen 
Kola-Dultzot. Ez az idegek és agyvelő termé­
szetes tápláléka, mely egyúttal a vért javítja 
és fiatalítja és így erőt, életet nyújtva, a test 
minden szervére hat,

Kola-Dultz

életkedvet és munkakedvet ad
és az ifjúság érzetét az egészséggel és testerő­
vel. melyek sikert és boldogságot eredmé- 

í nyeznek.
Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, 

mely megerősíti idegeit, eltűnik minden gyen­
geség és hatása alatt erősnek és egészséges­
nek fogja magát érezni.

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon 
ajánlják és szegényházakban és idegszanató­
riumokban használják.

Kérjen ingyen 
KOLA-DULTZOT!

Most alkalmat nyújtok Önnek arra, hogy 
idegeit megerősítse. írjon nekem egy levelező­
lapot az Ön pontos címével és én azonnal kül­
dök iügyen és bérmentve egy csomag Kola- 
Dultzot. mely elegendő) lesz arra, hogy meg­
ismerje hatását és méltányolni tudja kiválóságát.

Ha hatásával meg van elégedve, ugy ren- 
; (lelhet többet. De rögtön írjon, mielőtt elfelejti.

i Főraktár: Dultz Miksa Budapest, VII., 
Abt. 139. Dohány útca 29 szám.

fül. 
fiit, 
fill- 
d'j.

előfizetési árai :
28 kor. — fül. 
i4 kor.
7
2 kor. 40

minden
• Politechnikai Szetn- 

»Világ, rendes heti 
zménycs árban,

szerdán

ü A magyar újságírás szenzációi 1!

H NJÍP
A magyar közönség legkedveltebb lapja. 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű. és kérlelhetet­

len szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

Brain Sándor Hacsak Géza

Naponkint 125.000 példány!
—= Egy szám: 2 krajcár. =— 

A nap előfizetési ára :
Égési évre 16.— K \ : Negyedévre 4.— K 
Félévre . . 8.— K | ■ Egy hónapra 1.40 K

Eladó kukoriczaszár.
ifj. Zsoldos Ferencz gyártelepén 
14 háziíöld tengeriszár eladó. 2|1

A Nagybánya-Borpataki

Jókai-forrás
FIDIBUSZ

A legkitűnőbb magyar élclap !
Páratlan népszerűség !

Remek szöveg ! Pompás képek j

Mesésen olcsó !

Egy szám: 6 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre 5.— K © Negyedévre . 1.50 K
Félévre . . 3.— K iü Egy hónapra —.50 K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest VIII., Rökk Szilárd-u. 9.

ásványvizét,
mint kiváló gyógyvizet, nagyhírű klini­
kusok javasolják és alkalmazzák idült 
gyomor- és bélhurutnál, hurutos sárga­
ságnál, a légutak hurutos megbetege­
déseinél, epekőnél és cukros húgyárnál. 
Gazdag l i t h i u m tartalmánál fogva 
gyógyító hatással bir a húgyutak hu­
rutos bántalmánál, vesegyulladasnál, húgy 
fövénynél, húgy és vesekőnél. — Mint 
élvezeti viz, a JÓkai-forrás páratlan üditő. 
égvényes, földes savanyu viz. — Jókai- 
forrás tisztán, borral vagy gyümölcs­
szörppel élvezve, minden ásványvizet fe­
lülmúl.

Egyedüli elárusító Szentesen Eisler 
Lajos kereskedő. 25—5
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Árak-.
12 drb. finom minőség
12 s francia gyárim.
12 n eredeti amerikai
Capot american (rövid)

K 2- 4
IC 6-10
K 10-12
K 4-6

Halhólyag 12 drb. finom K. 6—10
>NÓN PLUS ULTRAi K. 6-10

Mí-dtagyiljiemény célszerű összeállításban
12 drb. K. 5.—, 25 drb K. S—.
Kői óvszer >Pesarium oclusivum K. 3 — 5 
Sérvkötő valódi angol acélrugóva! K. 7—10 
Cs és kir. szab. Kcle‘i-féle pneumatikus 
pelottával egy oldal K. 12.—, két oldal 
K. 24 —.
Suspensor (heretartó) darabja K. 1—2.4 0 
Havibaj-kötő darabja K 5 —11
Haskötő darab a K. 7—24 Guwini gör­
csér harisnya darabja K. 3—12. Irrigator 
teljesen felszerelve drb- K. 5 — 9. 
W\rAUT0 VAGINAL SPRÁY'l^]

" legmegbízhatóbb női óvszer K. 15 *
Szétküldés titoktartás mellett 20 kor, felül . 
rendelő.nél 2Oo|o árkedvezmény Képes ár- j 
jegyzék ingyen és bérmentve. I 1 —13 I 

beteg- ! 
gyára. ! 
17. j

s“| | gumm táruk es
S a J. ápolási cikkek

Budapest, Koronaherceg-utca

Mindennemű felvilágosítás díjtalan

5 rí y I a U n. I
szeptember 15-én Kossxith-ii. 8. szám rs.

U J PALOTÁJÁBA K Ö L T Ö Z I K. ~

PolyÓSÍÍJ3 S?°n n al- klfiZet tomatifbSlt. y

Víiltó líölcsgönöket 
kezes mellett és egy alá­

írással.

ISg’ysaserű. Izölcsönöhet 
betáblázás mellett az ingatlan érték 3/4 része 

erejéig.

TöHesztéses kölcsönöket
10, 15, 23, 42 és 50 évre 
az ingatlan értékének 60 

százalékáig.

Óvadékot
(kauciót) iparosoknak, kereskedőknek, 
vállalkozóknak készpénzben, betét­
könyvekben vagy értékpapírokban.

Előleg (zálog) kölcsönöket 
értékpapírokra, heti betét köny­
vekre, mindennemű árúkra és ter­

ményekre.
folyó sieíiiulíi hitelt.

E L V A Iu S, V í. .1 A. :
Kölcsönök konvertálását 

(egyesítésé.) 
alacsonyabb kamatláb mellett, 

illetékmentesen.
Betettelr líniiifLttxetat&sát 

a legmagasabb kamatláb mellett.
Tűz, jég, élűt, baleset biz­
tosítások minden nemét.

Birtokok parce iázását, adásvételét Vállalkozók és iparosok válla­
latainak financirozását.

Bank kölcsönök közvetítését.
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TV Ieg-jobb

Cserépkályhát
és

Takarék-tűzhelyet
csak

MAZURA VILMOS
cserépkályha készítő készíti a vasút- !

ál omással szemben. 10 — 4
i i i
IA hölgyek tudják legjobban I

mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARCZ
mily hatalom kincs 
az, mily előnyökben ré­

szesül egy szép nö.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy 
az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dót fordítanak az arcbőr ápolására, a 
szépség fentartására és emelésére.

A Földes-féle

Margit-Créme 
az egyedüli szer mely 5—6-szőri 
használat után eltávolít kiütéseket, patta­
násokat, szeplőket, májfoltokat és az ar­
cot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit- 
Créme teljesen ártalmatlan. Páratlan 
és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrző hatását pe­
dig fényesen bizonyítja, hogy a Wienben 
rendezett >Ausstellung für Moderné Ge- 
sundheits u. Schönheits pfleget nagy arany­
érmet és díszoklevelet nyert. A 8—1 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona

Készíti és postán küldi :

Földes Kelemen
KAPHATÓ

Sámuel Béla, 

Metzger Károly
gyógyszertárakban.

gyógyszerész Aradon.

SZENTESEN:
ifj. Váradi Lajos

Vecseri Mikló s,

Megfojt ez az átkozott 
köhögés 1

■V1—i ii »

Köhögés, rekedtség és el- 
nyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger niellpasztillái
az étványat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fi.ll.
Fő- éa szétküldóai raktár : 

i Á D O 2Efc<
GYÓGYSZERTÁR.

Budapest, VI. Váci-körút 17.

•l

Egger mellpasztilla 
csakhamar meg gyógyított'

Kapható Szentesen: Sámuel Béla, Nyíri Bertalan, Török János, ifj. Várady 
L. Vccsery Miklós és Trajter Zoltán gyógyszertárakban. 26—1

Tanúsítvány az ESTERHÁZY COGNAC-ról
Én Gaszner Bele budapesti kir. közjegyző helyettese, Dr. Fürt Miksa ezen­

nel tanúsítom az alább idézet jegyzőkönyvben foglalt tények valódiságát

igazgatóságából alakult végrehajtó bizottság tagjainak megkeresése folytán meg­
jelentem mai napon a címzett részvénytársaságnak helyben VI. Váciut 39. sz. 
alatt (saját házában) levő gyári helyiségeiben, ahol is mindenek előtt nevezett 
nrak felmutatták előttem eredetben a fővárosi VIII. számú pénzügyőri biztosság 
által felvett letétjegyzőkönyvet a francia 2 Egrott-féle készülékeken gyártott

ESTERHÁZY COGNHC-róI
hivatalos okmányokat, valamint a fővárosi ra. kir. pénzügy igazgatóságnak eredeti 
végzését. Ennek alapjin konstatáltam, hogy a

Gróf Esterházy Géza-félc cognacgyár részvénytársaság 
gy Ariiban

a 2j496. es 3i47S. szúmu Egrott-féle cognac-fözö készülékek működésben van­
nak és hogy ezen folyton működd két készülék

1,752.000 liter bornak termelőképességére hiva­
talosan lett megállapítva.

További megkeresés folytán a címzett részvénytársaság raktáron levő kész 
cognac 'bordestillat) mennyiségének megállapítása végett elmentem a társaságnak 
ugyanott levő pincéibe és az előttem eredetben felmutatott raktárkönyv betekin­
tése, megvizsgálása, az egyes hordók megszemlélése és tényleges űrtartalmuk meg­
vizsgálása áltál megállapítottam, hogy a többször említeti részvénytársaság raktár­
helyiségében összesen

178,262 liter Esterházi cognac (bordestillat) hordóban és

B

ezenkívül^ 18,243 palack Esterházi cogoaccal töltve
6-1 van ralitilron.

A társasági főkönyv idevonatkozó számlájának megtekintése alapján kons­
tatálom, hogy az

ESTERHÁZY COGNACGYÁR folyton főző adót fizet 
és végül ugyané főkönyv megtekintése alapján konstatáom. hogy eddigelé a rész­
vénytőkére 640,000 kor lett tényleg befizetve. — Minek hiteléül sajátkezű alá­
írásom és hivatalos pecsétemmel jelen tanúsítványt kiadtam.

Budapesten. 1894. február hó 15

Dr. FÜRTH MIKSA s. k. GASZNER BÉLA s. k. kir. közjegyző.

& s * » » e e e e e
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$



10 SZENTES és VIDÉKÉ Vasárnap, október 2. 1910

Szölöoltványok

„Erzsébet-szölöoltvány telep"
Tulajdonos : SCHM1DT MÁTYÁS. 

Bogáros (Torontal megye).

Jakó TTlária

MF* kalapok.

gummlsarkok még is a legjobbak!
Mindenütt kaphatók.

benzin szivógáz-motorok, lokomobtlok és

NYERSOLHÜ-MOÖOROK 
ma az első helyen állanak.

A >C R I S T O P He név garancia.

specialisták
egyetértenek azzal, hogy szép arcbőr elnye­
résének egyszerű titka : a pórusokat tisztíta­
ni és tisztán tartani. Néhány csepp

CORSINl-féle
EAU DE FLORENCE

bő! a mosdó vagy fürdővízbe keverve, a póru 
sok felnyílnak, kitisztulnak. Az eredménye tiszta, 
puha egészséges arcbőr. Az egészségtelen arc 
bőr az eidugu't pórusoknak a kellemetlen kö­
vetkezménye. Használjon naponta Eau de F10- 
rence et és bevásárlásnál követelje ; 
ti címkés Cor. iuii (címke színe k 

ezen toilette víz eisőcanguságáról. Egy 
.tálja a vevő ak=raf

arany) a mely Ö nnek biztosíték 
üzlet respel

Magyarországon mindenütt kapható.
Nagybani raktár Magyarország részére; Török József gyógyszertára 

pest, Kiráiy-utca 12.

I. oszt, igen szép és dús gyökérzetű egy és 
két éves Ripiria, Portális és Rupesztris-Mon- 
ticola, alanyra oltva különféle bor és cse­
megefajtában. Köztük a «Csaba gyöngye >, 
mely már jú:iu3 20-án érett. Ezenkívül Ripária- 
Port. és Rup. Monticola sima és gyökeres 
alanyvesszők. Sima zöld oltványok és pero- 
noszpora-mentcs európai sima és gyökeres 
vesszők. — Árjegyzéket ingyen és bér in cm ve 

küld az

nemes gyümölcsfa*  
csemete, bogyógyümölceüek, 
vadoncoK, Kerti sövények, 

sima és gyöKeres szöíqvbsszőK 
■< stb. Kaphatók. ti
NE*  Tessék kimerítő árjegyzéket kérni.

EREDET!

75éves kísérletek és tapasztalatok ercdai,

Kérjen árjegyzéket 20-1 

g motorspeciálista 
csytíjl.

UFÓT KÖRÚT 15.BUDAPEST.

Varga Ignácznak 
eg^yliíTs-niíiclrósSíe (Suthlewort 
féle) cséplőg-íApe eladó. Ér­
tekezni lehel II. kér. D ’ák Ferencz utca 
44. szám alatt.

női divat termébe niegérkeztek 
legújabb divatú pílrisi modell

A m. t. hölgyközönség becses láto­
gatását kérem. 3 — 1

I. kerület, Bocskay-útca 12. szám 
alatt két szobás lakás kiadó azonnal 
is el foglalható, esetleg eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 5 — 1


